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забезпечуючи точність, гнучкість і швидкість прийняття рішень [3]. У висновку 

можна сказати, що штучний інтелект значно покращує цінову оптимізацію 

в ритейлі, підвищуючи прибутковість, конкурентоспроможність і лояльність клієн-

тів через аналіз даних, прогнозування попиту та автоматизоване коригування цін. 
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Передові технології завжди виступають рушієм процесу розвитку людства, 

бізнес-процес, як складова економічної діяльності у світі, розвивається разом 

з цими технологіями. Штучний інтелект (ШІ), як технологічна система, здатна 

виконувати завдання, схожі на людські когнітивні функції. Так, бізнес-процеси 
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можуть бути оптимізовані шляхом автоматизації простих, повторюваних дій 

через делегування таких процесів інструментам ШІ, як зазначено в роботі [1]. 

Автоматизація рутинних завдань, такі як обробка документів чи відповіді 

клієнтам, звільняє ресурси та час на вирішення стратегічно-важливих завдань. 

Прикладом можуть бути чат-боти на базі самонавчальної моделі, яку навчили 

виконувати специфічні завдання та надавати інформацію, яка стосується лише 

сфери діяльності окремої компанії.  

Можливості використання самонавчальних моделей, надає компаніям 

конкурентоспроможну перевагу, незалежно від її масштабу чи фінансових ре-

сурсів. Такі моделі вчяться на даних підприємства, адаптуючись до його 

потреб, що дозволяє оптимізувати облік запасів на складі чи персоналізувати 

помічника, який буде розподіляти завдання між персоналом [2].  

Під автоматизацією слід вважати делегування рутинних завдань моделям, 

які було спеціально навчено для виконання конкретних завдань. Не слід вважати, 

що ШІ може замінити людський ресурс на підприємстві, навпаки, він ви-

вільняє людський ресурс для його використання на вищих рівнях, що 

сприятиме розвитку компанії, через підвищення кваліфікації та компетент-

ності персоналу. 

Однак, слід враховувати складність впровадження та автоматизації процесів 

на підприємстві інструментами ШІ, сюди входять витрати на спеціалістів 

з налаштування та інтеграції, контролю якості роботи автоматизованих систем, 

також рівень цифрової компетентності співробітників, що будуть використовувати 

впроваджені системи, це лише короткий перелік можливих складнощів, адже 

проблеми можуть виникнути з будь-якої сторони даного процесу. 

Отже, існує складність впровадження, що потребує додаткових ресурсів, 

але є перспектива вивільнення людського ресурсу, задля його ефективного вико-

ристання у інших процесах. Тому, набагато легше ніж впроваджувати, вибудову-

вати з самого початку всі рутинні задачі, які можуть бути автоматизовані, на 

основі гнучких технологій ШІ. 
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До технологій автоматизації можна віднести інтеграції програмних інтер-

фейсів додатків (API), які використовуються підприємством, як-от поштові 

сервіси, бази даних клієнтів, табличні форми або інші хмарні сервіси, до програм, 

що можуть збирати данні з ресурсів, обробляти та передавати їх до специфічних 

моделей ШІ. Такі системи можуть виконувати різні функції в рамках одного 

підприємства, що залежить від поставлених завдань, компетентності та креатив-

ності спеціаліста з налаштування автоматизації ШІ. Це може бути персональ-

ний помічник для кожного окремого співробітника, консультант, продавець, 

інструмент технічної підтримки, який збиратиме всю необхідну інформацію та 

запит, щоб в подальшому передати вже конкретному компетентному фахівцю 

який буде приймати відповідні рішення, з подальших необхідних дій. 

Таким чином, впровадження технологій автоматизації за допомогою ШІ, 

відкриває нові можливості для підвищення ефективності підприємства. Такі 

інструменти дозволяють адаптувати моделі ШІ до специфічних потреб компанії, 

незалежно від масштабу чи фінансових ресурсів, адже існують приклади моделей 

та систем, що знаходяться у вільному доступі, та можуть використовуватись 

локально в системі підприємства. Водночас з доступністю, існує складність 

пов’язана з витратами на спеціалістів та налаштування систем, що вимагає 

ретельного планування. Перспективним підходом буде побудова автоматизованих 

бізнес-процесів з самого початку діяльності підприємства, що забезпечить 

конкурентну перевагу в сучасному економічному середовищі. 
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МЕТОДИ ОЦІНКИ ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ КРАЇНИ 
 

Економічний потенціал країни є достатньо широкою наукомісткою кате-
горією, яку можна трактувати, як сукупність ресурсів та умов, якими країна 
може розпоряджатись для реалізації можливості національної економіки продуку-
вати, надавати матеріальні блага та послуги і задовольняти соціально-економічні 
потреби нації [1]. З іншого боку, економічний потенціал характеризує можливості 
країни у забезпеченні високих темпів економічного зростання, високого рівня 
конкурентоспроможності на міжнародній арені і добробуту населення, який 
виступає фундаментальною довгостроковою метою держави, реалізація якої 
передбачає використання виробничих, матеріальних, трудових, природних, 
фінансових, науково-технічних, інтелектуальних, інноваційних, інвестиційних, 
інформаційних та ін. ресурсів [2], що, у свою чергу, дозволяє сформувати 
сукупність відповідних потенціалів. 

Так, роль людського капіталу як одного з основних факторів формування 
та розвитку економічного потенціалу країни висвітлена в роботі [3], чинники, 
що впливають на економічну конкурентоздатність досліджуються в [4], стаття [5] 
присвячена вивченню фінансового потенціалу країни в контексті тіньової 
економіки, зв’язок між економічним та військовим потенціалом країни роз-
глядається в дослідженні [6]. 

Економічний потенціал країни можна оцінити як отримані результати 

національного господарства в цілому, що в сучасних умовах глобалізації робить 


